MACHINES A CALCULER DE POCHE

E. REYBAUD, incENIEUR
249. RUE PARADIS, 249. - NMARSEILLE

Notice concernant la Multiplication et la Division
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NOTE IMPORTANTE. — Il est recommandé de bien apprendre a faire Additions et Soustractions avant do—~

se servir de la machine pour les autres opérations.

Pour éviter de se tromper de chiffres avoir sous les yeux les nombres sur lesquels on opére ; avec un peu
d’habitude on sera étonné de la facilité avec lagquelle se fomt les opérations les plus compliquées.

MULTIPLICATION. - PREMIERE ME‘THODE. - Convenant 4 ceux qui ignorent la table de multiplication.

Soil & Maire Je { Cela revient a additionner : 2 fois 75% SOTES e o ; §§%

‘. it : ; Jeg

produit : '1 1 fois 16 220 soit.. . . . .- 15 22
, . . 3fols i 2 soit. .. ... .. 752 2
g 2 g | ; 152 2
7522 x 312 = | : ; 752 2

2 346 864 ’; LA MACHINE INDIQUE .. ........ 2 346 864

Soit a faire le

produit :

6 247 x 289 =
1 805 383

DIVISION. -

-~ DEUX1EME METHODE. —On grecis Tenmlement chaqie produit partiel que lon porte sur la

machine en tenant compte du rang.

On aura ainsi successivement : @ X 1=63 + 9 x 4 (0) =36 (0) + 9 X 2 (00) =18 (00) + 9 x 6 (000)
=54 (000)" = 56-223.

On opére de méme pour le 8 ¢ 3@ x T=256(0) + 8 (0) x 4 (0) =32 (00) + 8 (0) x 2 (00) =
16 (000) + 8 (0) x 6(000)—48(m
La Machine indique alors 6 241 5 88 =5 555 983.

De méme on multlphe par 2(00) en se déplacant encore vers la gauche en portant successive-

ment : 2 (00) x 7= 14 (00) + 2 (00) “(0)—8(000) + 2 (00) x 2 (00) = 4 (0000) + 2 (00) x 6 (000)
= 12 (00000). ¢
La Machine indique le résultat = Q. 383.
__.x ?

De méme que la multiplication se lﬂl& a une suite d’additions, la division se raméne a une suite
de soustractions.
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On porte le dividende sur la mﬁh# et on considére une premiére tranche a partir de la gaucb [P

pouvant contenir le diviseur, sol cas 6046

qu’'une soustraction.
De méme de 8 851 on pourra oﬁetﬁxs 2837. Le troisieme chiffre du quotient est 3 il reste 540

(50) ; et encore de méme 3 405 331% 1 reste 5 680. 5 680 :2 837 = 2 reste 6.
Le quotient est donc 213,12 ; le reste 6. Si I'on veut plus de décimales il n’y 2 qu'a diviser de
méme 6 000 000 par 2 837 en operam h méme facon.
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CHIFFRES DECIMAUX. — Que se soit pcur la miltlkl(;anon ou la division il n y a qu'a placer la virgule suivant

les regles ordnalres £in

—

= De 604 6121 )il reste 3 209 22150) ; s o
: - T @TITOTC COCOIC S ) il reste ...... . o 0 372 (2190) - \
O 372 ne contenant plus le d1VISe‘m§2 ‘et 2 soustractions ayant été faites pour arriver a ce result\t =¥
le premier chiffre du quotient est dongc' \
| On considére alors un chiffre de au dividende. De 3 722 (150) on ote 9 837 (000) il reste
- 885 (150). — 885 étant plus petit qu& 837 le deuxiéme chiffre du quotient est 1 puisque on n'a fait



